
 

    

Referat fra Referat fra Referat fra Referat fra ÅrsmødeÅrsmødeÅrsmødeÅrsmøde    i Distrikt 4i Distrikt 4i Distrikt 4i Distrikt 4 

Onsdag den 9. april 2025 klokken 9:00 – 13:00  

Hotel Søgården, Stadionvej 11, 6650 Brørup  
 

30 deltagere fra 16 lokalafdelinger: lokalformænd og næstformænd og KOU-formænd i D4 - samt 

medlemmer af D4’s fagudvalg og andre interesserede fra lokalafdelingernes bestyrelser. Desuden 

deltager repræsentant fra Landsbestyrelsen.  

Der var indløbet 6 afbud p.g.a. sygdom.  

Derudover 2 udeblivelser uden afbud. 

Dette referat ligger på distriktshjemmesiden sammen med oplæggene fra dagen: 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-4/moeder-og-kurser/aarsmoeder-

beretninger-og-oplaeg  

 

Dagsorden/Referat: 

09:00 Formiddagskaffen er klar 

 

09:30 Velkomst og sang 

Vi åbnede mødet med en forrygende 3-gruppers kanon, hvor vi sang ”Mester Jakob….” 

 

1. 

 

Valg af dirigent  

Tine Ørnebjerg Pedersen blev valgt 

 

2. 

 

Godkendelse af dagsorden og årsmødets lovlighed 

Tine gennemgik indkaldelse og formalia for indkaldelsen og konkluderede, at mødet er lovligt 

indkaldt og overholdt de formalia, der er til mødet 

 

3. Beretning om Distrikt 4’s virksomhed i 2024; herunder orientering om arbejdet i Det regionale 

Sundhedsudvalg – til godkendelse 

(der var links til alle beretninger mm i indkaldelsen til årsmødet – se Bilag nedenfor) 

 

Bodil Wöhnert gennemgik det overordnede program for Distrikt 4 ledelsen. 

Jenny Beck gennemgik på vegne af Jytte Hedegård og orienteringerne for Det Regionale 

Sundhedsudvalg Region Syddanmark. Bl.a. også om et planlagt valgmøde i Regionshuset i Vejle. 

Karen Wagner gennemgik beretningen for det Social-humanitære Område og Bevægelse & 

Sundhed. 

Bodil gennemgik beretningen for IT-faggruppen. 

 

Orienteringerne blev godkendt. 

 



4. 

 

Fremlæggelse af regnskab for Distrikt 4 – til efterretning 

Inge Lisberg Johansen præsenterede sig og orienterede om sit engagement i Ældre Sagen og 

gennemgik derefter regnskabet. 

 

Regnskabet blev taget til efterretning 

5. Indkomne forslag (indsendelsesfrist 25. marts 2025) 

Intet modtaget 

 

6. Drøftelse af det fremtidige arbejde i Distrikt 4 

Herunder arbejdsgruppernes planer for temadage og andre aktiviteter. 

Bodil gennemgik de allerede vedtagne og gennemførte arrangementer og aktiviteter for 2025. 

Der var spørgsmål til status på det nye bookingsystem. Det udrulles stille og roligt med start i 

Nordjylland. Man kan ”komme på”, når man er klar efter introduktionskurserne. 

 

 

7. 

Valg:  

Distriktsledelsen vælges forskudt, og valgperioden er 2 år.   

 

Følgende er på valg i 2025: 

• Formand – Bodil Wöhnert - villig til genvalg 

• Sekretær – Kjær Lundø Jacobsen – villig til genvalg 

• Medlem af distriktsledelsen – Karen Wagner ønsker ikke genvalg 

Kandidat: Ulla Sørensen, Kolding  

• Kasserer (for 1 år, da Birthe Bjerg har ønsket at stoppe midt i sin valgperiode) 

Distriktsledelsen foreslår Inge Lisberg Johansen, Billund  

 

• Desuden foreslår distriktsledelsen, at der vælges mindst 1 suppleant for en periode 

på 1 år ad gangen  

Jenny Beck – er villig til genvalg 

 

Alle blev genvalgt og Ulla Sørensen blev nyvalgt, og Inge Lisbjerg blev valgt for resten af Birte 

Bjergs valgperiode, dvs. 1 år denne gang. 

 

Udpegning af repræsentanter til Det Regionale Sundhedsudvalg for Region Syddanmark 

Sekretariatet anbefaler, at distrikterne på deres årsmøde i 2025 udpeger repræsentanter til 

sundhedsudvalgene gældende for 1 år. 

 

• Jytte E. Hedegaard – villig til genvalg 

• Jenny Beck – villig til genvalg 

• Peter Ried Larsen – villig til genvalg 

 

Alle blev genvalgt. 

 

8. 

 

Eventuelt  

Herunder nyt fra Landsbestyrelsen ved Steen Ledsager og foreningskonsulenten ved Tine 

Ørnebjerg Pedersen 

 

Bodil takkede Karen Wagner for sin store indsats i Distrikt 4 ledelsen og overrakte en ’farvel og 

tak’ gave. 

 

Derefter orienterede Steen Ledsager om nyt fra landsbestyrelsen. 

Der er udfordringer med fremtidig udbringelse af brevpost, når Postnord stopper ved årsskiftet. 

Hvordan matcher man de forskellig sundhedsråd, som i nogle områder går på tværs af 

kommunegrænser? 

Der arbejdes også med rekruttering af nye medlemmer, der stadig er i arbejde, da møderne i så 

fald skal tilbydes uden for normal arbejdstid. 



Den nye kommunikationsstrategi vil give medlemmerne mulighed for selvvalg af 

interesseområder. Rådgivningsservice kan hjælpe på en lang række områder - så brug dem. 

Vi vil gerne benytte billeder i nyhedsbreve, men det kan vi ikke p.t. – det udfordres i ledelsen. 

Glostrup, hvor Steen kommer fra, har fået det nye bookingsystem implementeret, og de er 

meget glade for det. 

 

Foreningskonsulent Tine Ørnebjerg Pedersen promoverede de kurser der ligger i løbet af 2025.  

Der var ønsker om at få nogle af bestyrelseskurserne som weekend-kurser for at give en 

mulighed for at bestyrelsesmedlemmer, der stadig er på arbejdsmarkedet, kan deltage uden at 

skulle tage fri fra arbejde. 

 

Tines præsentation kan ses på distriktshjemmesiden. 

 

11:45 Pause 

 

12:00 Det praktiske samarbejde mellem kommune og civilsamfund 

Lokalformand Erik Christensen, Hedensted, deler sine erfaringer med  

samarbejdsaftaler mellem KOU og Hedensted Kommune. 

 

Erik fortalte om et mangeårigt samarbejde med Hedensted Kommune og ganv eksempler på 

indgåede aftaler, der alle er skriftlige. 

Eriks oplæg kan ses sammen med dette referat på distriktshjemmesiden 

 

13:00 

 

Frokost 

Afbud bedes meddelt, hvis man ikke kan deltage. 

 

 

 

Bilag til mødeindkaldelsen: 

1. Link til D4’s hjemmeside med de skriftlige beretninger, som kan printes: 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-4/moeder-og-kurser/aarsmoeder-

beretninger-og-oplaeg  

 

2. Link til D4’s hjemmeside med opgavebeskrivelser og forretningsorden: 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-4/distriktsledelsen/distriktsledelsens-opgaver  

 

3. Link til d4’s mødekalender på hjemmesiden, hvor man kan finde alle planlagte arrangementer med 

dagsordener: 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-4/moeder-og-kurser/moedekalender  

 

10.04.2025/Kjær Lundø Jacobsen/BW 


